

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ АЛЕКСАНДРА АНДРЕЕВИЧА КОЛМАКОВА!

Первый проректор Российской международной академии туризма **Александр Андреевич Колмаков**, Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, заслуженный работник физической культуры, спорта и туризма Московской области, награжден орденом «Знак Почета», медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», «В память 850-летия Москвы». За целенаправленное развитие и пропаганду туризма в Московской области был награжден Почетной грамотой Губернатора Московской области.

Прошел десятилетнюю школу комсомольской работы, достигнув должности секретаря Иркутского горкома. Умелый организатор, он избрал простую, но единственно верную тактику: всегда действовать в интересах людей.

Эти его качества проявились и на руководящей работе в Бюро международного молодежного туризма «Спутник», где он занимал должность первого заместителя председателя. За большую организаторскую работу по подготовке и проведению «Олимпиады-80» был удостоен правительственной награды ордена «Знак Почета».

Работа с молодежью всегда привлекала А.А.Колмакова. Поэтому неслучайно в 1991 году он приходит на работу в Российский международный институт туризма и вскоре избирается

на должность первого проректора.

Около двадцати лет посвятил он развитию высшего туристского профессионального образования, внес большой вклад в создание на базе института туризма Российской международной академии туризма.

Все международные проекты академии осуществляются при его непосредственном руководстве и участии. Прекрасно понимая, что сотрудничество с туристскими фирмами дает возможность студентам уже с первых курсов окунуться в профессиональную среду, а зарубежные стажировки и обучение позволяют сделать свой единственный выбор из широкой палитры туристского бизнеса, он стремится к росту взаимовыгодных зарубежных проектов. Но главное для него забота о будущем наших выпускников, которые уже во время учебы могут определить сферу своей дальнейшей деятельности и подобрать варианты будущего трудоустройства.

Александр Андреевич всегда стремился к продвижению Академии всеми средствами и на всех уровнях. Поэтому такую высокую важность он придает публичным мероприятиям, выступлениям в прессе, участию в выставках. Именно на них укрепляется высокий статус Российской международной академии туризма как лидера профессионального туристского образования.



Игорь Владимирович Зорин, Ректор Российской международной академии туризма, профессор ВЕЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ

За этими традиционными и сухими строками, возможно, трудно разглядеть человека, который по сути своей стал носителем и защитником самых значительных и важных традиций Академии. Репутация Академии во многом держится именно на таких людях. О шекспировском Гамлете кто-то из критиков написал, что трещина, расколовшая мир, прошла через его сердце. Сердце Колмакова также остро реагирует на любую несправедливость. Академия для него не абстрактное понятие: она состоит из людей, студентов, сотрудников, преподавателей. И только решение проблем каждого из них способно решить задачу в целом. Уже несколько лет в Академии широко отмечается День туризма, ещё он называется День выпускника РМАТ.

Первые годы на ВВЦ, а позднее в Химках в последнюю субботу сентября собираются те, кто получил путевку в жизнь в Российской международной академии туризма, чтобы встретиться с любимыми преподавателями, одноклассниками, познакомиться с новым пополнением. И эта традиция живёт благодаря первому проректору.

Естественно, что любое мероприятие с ленточкой проходит при активном участии первого проректора. Но при всей запротоколированности таких событий он всегда вносит креативную нотку. Как это ему удаётся, сказать трудно. Но гостями в РМАТ в разное время были А.П.Починок, Г.А.Зюганов, а затем и В.В.Жириновский и много других известных людей. А как он относится к старейшинам! Как пёчёса о них! Когорта известных литераторов, близких к Академии под его неустанным попечительством! Особая его любовь - книга. Александр Андреевич не пропускает ни одной книжной выставки. Входил в оргкомитет Общероссийского конкурса учебных изданий для вузов «Университетская книга-2008». Но просто так, чтобы занять досуг, книги не читает. А всё время с мыслью: как это пригодится Академии, её сотрудникам. И если углы в каком печатном труде рациональное зерно, несёт тому, кто больше нуждается. В благодатной почве пусть прорастёт...Есть такое ёмкое русское слово соратник. То есть

сотоварищ по ратному делу. Казалось бы, какие ратные Дела в образовании? Но время постоянно преподносит новые вызовы. И отвечать на них надо достойно. В любой ситуации его поддержка и надёжное плечо так своевременны и однозначны. Эта его прямота иным кажется излишней строгостью. На самом деле, это примета цельности природы и уверенности в правоте своих поступков. Таким он известен ещё со времён работы в Бюро международного молодежного туризма «Спутник», которому посвятил ни один год жизни. Молодёжная закалка и сейчас в нём видна. Подтянут, осанист, а как костюмчик сидит! Глаз не оторвать. Потому и студентки с удовольствием вальсируют с ним в паре по паркету, а на вечерах он главный заводила.

В январе сходитесь много событий. Вскоре в Академии будем праздновать День Российского студенчества. И, наверняка, как в своё время Франсуа Виньон великий школяр, самый везелый из всех студентов всех веков, напевал сочинённые им стихи под мелодию, очень похожую на ту, что придумал Давид Тухманов. «Во французской стороне, на чужой планете предстоит учиться мне в университете...» - подхватит и он, первый проректор. Потому что каждой своей клеточкой чувствует единение с этим вечно молодым студенческим братством.



Алексей Иванович Сесёлкин, проректор РМАТ ЧУТКОЕ ВОСПРИЯТИЕ ИННОВАЦИЙ

После прихода на работу в РМАТ Александр Андреевич возглавил в 1995 году в качестве первого проректора направление международной и практической деятельности. Под его руководством осуществлялось материально-техническое обеспечение Программы Европейского союза TACIS ЕД/062 по переподготовке военнослужащих Российской Армии, увольняемых в запас, и членов их семей по специализации «Менеджмент туризма». Александр Андреевич курировал работу регионального центра данной программы, а также факультета (института) повышения квалификации, преобразованного затем в Институт дополнительного профессионального образования (ИДПО) РМАТ.

Его опыт работы в БММТ «Спутник» оказался безусловно востребованным при проведении переговоров и заключении договоров о сотрудничестве со множеством зарубежных партнёров. Приведём лишь несколько примеров. Под руководством и при большом личном участии Александра Андреевича в РМАТ была реализована программа обучения китайских студентов и слушателей русского языка.

Также профессионально Александр Андреевич впервые организовал и обеспечил успешное внедрение инновационной технологии практической подготовки студентов РМАТ в виде длительных зарубежных стажировок на наиболее массовых туристских направлениях (дистанция). Эта инновация несомненно обеспечила успех эксперимента РМАТ по становлению и развитию многоуровневой системы непрерывного профессионального туристского образования на базе самофинансирования. Большой опыт Александра Андреевича в международной деятельности, его чуткое восприятие инноваций продолжают быть актуальными и востребованными и в настоящее время, по многим направлениям, будь это

внедрение новых информационных технологий и дистанционного обучения, разработка ЭУМК или переход на двухуровневую систему ВПО в рамках Болонского процесса.

Хочется пожелать нашему дорогому юбиляру крепкого здоровья и дальше оставаться примером для всех нас в части принципиальности и бодрости, ясности ума и чувства юмора, живого интереса к миру и патриотизма. Считаю, что мне посчастливилось работать под Вашим руководством и рядом с Вами, дорогой Александр Андреевич.



Юрий Михайлович Лагусев, проректор РМАТ ДВИЖУЩАЯ СИЛА

С а м о о б л а д а н и е , умеренность, мужество, скромность, благоразумие, - вот те добродетели, которыми согласно Аристотелю руководствуется знающий и мудрый человек в общении с другими людьми. Таков Александр Андреевич Колмаков - наш первый проректор, наставник молодёжи, который «пестует» нас, доверяет нам ответственные дела, радуется успехам и огорчается за наши промахи. Но всегда поддержит человека, если видит в нём желание и умение работать. Для меня очень много значит его слово, оценка, критика, напутствие. «На тебя мне никто не жалуется - значит ты плохо работаешь». Услышав такое, сразу захочется свернуть горы, показать, что ты стоишь на самом деле.

Одно из любимых «детей» Александра Андреевича - выставочная деятельность Академии. Год от года РМАТ наращивает своё присутствие на туристских и образовательных выставках. Конечно, над многим ещё надо поработать, чтобы выставки приносили Академии доход и содействовали продвижению имиджа РМАТ в качестве лидера профессионального туристского образования. И каждый раз, когда начинается выставка, стендовая команда испытывает трепет и гордость

во время присутствия на стенде РМАТ Александра Андреевича Колмакова. Значит - обязательно с образовательными программами Академии будет заинтересованно знакомиться самый высокий гость из Правительства России или Государственной Думы. Значит - будет откровенный разговор о проблемах практического обучения и трудоустройства наших выпускников. Значит - будет открыто новое образовательное пространство для Академии, чтобы она ещё больше прирастала профессионалами сферы туризма или «звёздочками».

У Александра Андреевича настоящий спортивный характер, железная воля. Но это не мешает ему выражать свои чувства и эмоции во время выступлений с презентацией РМАТ на выставках студентов специализации «Анимационный менеджмент в туризме». «Молодцы наши девчушки!» И видишь, как загораются глаза у первокурсницы, как ей хочется показать своё искусство перед любимым педагогом. Огромное спасибо, Александр Андреевич за то, что Вы видите «человеческое начало» и профессионализм в каждом из нас и учите нас сражаться на благо Академии.

«Мы им ещё дадим!» Покажем, что наша Академия - лучшее и самое передовое учебное заведение России.



Василий Юрьевич Манолья, проректор РМАТ СТРОГ, НО СПРАВЕДЛИВ

Александра Андреевича Колмакова знаю более двадцати лет. Он обладает удивительными по нынешним меркам человеческими качествами. Как говорят, строг, но справедлив. Сказывается и комсомольская закалка: легкая коммуникабельность, деловая оперативность, принципиальность в решении сложных проблем и задач, высокая ответственность за людей и дело.

В его активной жизни было многое: и тяжелое бремя наветов, и деловые удачи, и семейные радости. Комсомол, туризм, образование, а птенец и внучка Катя это его жизнь. Я рад, что мне посчастливилось с ним работать, дружить и понимать друг друга.

В этот замечательный его юбилей хочу пожелать ему вдохновения и сил для новых непростых дел, счастья, энергии и оптимизма, здоровья и удачи.



Владимир Алексеевич Говязин, советник ректора РМАТ, бывший первый зампред БММТ «Спутник» (1973-1977 гг.)

А ВСЁ НАЧИНАЛОСЬ В КОМСОМОЛЕ

Незаметно подкрался 70-летний юбилей комсомольца Саши Колмакова. Известно, что комсомольское братство исповедует жизненную позицию: «Из комсомола не выходят по возрасту, в комсомоле остаются навсегда». И это полностью относится к нашему первому проректору.

Э н е р г и ч н ы й , принципиальный, беззаветный труженик А.А.Колмаков с должности первого секретаря Иркутского горкома комсомола 40 лет назад (в 1969 году) был приглашен на работу в Москву, в аппарат ЦК ВЛКСМ и утвержден ответственным организатором Отдела комсомольских органов.

Ему, посланному с берегов Байкала, поручили курировать крупнейшие, в то время, комсомольские организации Сибири: Новосибирскую, Красноярскую, Кемеровскую, Алтайскую, а за тем и Иркутскую. Молодые строители, шахтеры, ученые, работники сельского хозяйства, студенты и школьники охотно шли на встречи с представителем Москвы, доверяли ему свои творческие устремления, делились с ним своими бедами и огорчениями. К его мнению прислушивались и руководители регионов, секретари ЦК Комсомола.

Самой яркой страницей его биографии стала работа в Бюро международного молодежного туризма «Спутник» ЦК ВЛКСМ, куда он был направлен для укрепления Отдела советского туризма за рубежом.

Именно в эти годы активно развивались массовые формы молодежного социального туризма: формировались поездки дружбы из числа молодых передовиков производства и сельского хозяйства, студентов и школьников; по линии «Спутника» направлялись крупные группы туристов для участия в проведении всемирных и двусторонних фестивалей молодежи и студентов; организовались круизы вокруг Европы, Скандинавии, в Латинскую Америку. Во главе организаторов этих массовых выездов стоял А.А. Колмаков, ставший заместителем председателя БММТ «Спутник». Именно в «Спутнике» судьба свела его с В.А. Квартальновым, ставшим впоследствии первым ректором Российской международной академии туризма. Достаточно вспомнить, что разработанные этим «танDEMом» формы безвалютного обмена в молодежном туризме были новым словом в мировой практике организации социального туризма.

Период работы А.А. Колмакова первым зампредом «Спутника» совпал с подготовкой и проведением Олимпийских игр 1980 года в Москве. Именно тогда в полной мере раскрылся его организаторский талант, умение координировать действия тысяч людей, обеспечивающих прием и обслуживание участников и гостей Олимпиады-80. Нет места излагать все его заслуги в этот период. Лучшей оценкой стало награждение А.А. Колмакова государственной наградой Орденом «Знак Почета» за обеспечение олимпийских мероприятий.

Александр Андреевич по праву является одним из руководителей нашей Академии, т.к. за его плечами огромный опыт работы в туризме, опыт организации крупных международных форумов, разработки определяющих документов по развитию отечественного туризма.

Проходят годы, но Саша Колмаков, остается молодым, энергичным, принципиальным и внимательным к людям, надежным другом. Как и в комсомоле, он всегда на переднем крае, всегда в пути, всегда бодр и готов к новым свершениям.

Крепкого Вам здоровья, Александр Андреевич, семейного благополучия и долголетия.



О ДА В Ч Е С Т Ь К О Л М А К О В А

*Стары как мир два слова День рождения.
В них тайна времени теченья.
Они уносят нас в былые времена
И воскресают в памяти былые имена.*

*А день сегодняшний так праздничен и ярок
И потому он лучший нам подарок.
И не причём здесь годы и года,
Для нас вы молоды всегда.*

*А радость от общения с Вами
Со всем не связана с годами.
Мы говорим так прямо, без прикрас:
Мы ценим Вас, мы любим Вас.*

*И наш вердикт суров, но он таков:
Во всем примером служит Колмаков.
Так дай Вам бог здоровья на все сто,
А в лучшем случае на двести.*

*И чтобы ни произошло
Идти вперед и не стоять на месте!*

